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Město známe i neznáme
„Mléko ničím nenahradíš!“

S tímto reklamním sloganem se jistě každý 
alespoň jednou v životě setkal. O prospěšnosti 
mléka v lidské výživě snad nikdo nepochybuje. 
Většina z nás mléčné výrobky konzumuje v té či 
oné formě takřka každodenně od batolecího až 
po seniorský věk.
O družstevní mlékárně, uvedené do provozu 
v roce 1936, již na tomto místě před lety článek 
pojednával (HBL 1/2016). Jak si ještě mnozí za-
jisté pamatují, stála v nynější ulici 5. května, ale 
v prvním desetiletí tohoto století byly její objek-
ty zbourány a prostor po nich zaujal supermar-
ket Kaufland. V Brodě však produkoval mléčné 
výrobky po několik desetiletí ještě jeden závod, 
ale i ten patří nenávratně minulosti, zmizel dří-
ve než mlékárna u nádraží.    
Nedávno vyšel ve Věstníku Muzea cenných 
papírů (roč. XIII, č.1)  zajímavý a velmi obsaž-
ný příspěvek k historii pražského mlékáren-
ství s názvem Příběh mléka z Vinohrad, který 
se okrajově dotýká i našeho města a čerpá ze 
zdrojů obou zdejších paměťových institucí, ar-
chivu i muzea. Zmiňován je v něm právě druhý 
brodský mlékárenský provoz. Pokusíme se jeho 
historii čtenáři trochu přiblížit.
Lokalita za jihozápadními hradbami byla kon-
cem 19. století ještě dosti řídce zastavěna, sem 
tam nějaký domek se zahradou nebo hospodář-
ský dvůr. Teprve nedávno také zmizel hradební 
příkop. Místo tehdy jako stvořené pro založení 
nových průmyslových podniků, jak se ovšem 
ukázalo po mnoha desetiletích, zvolené nepříliš 
šťastně. Postupně zde byly vystavěny: městská 
jatka, vedle nich městská plynárna, naproti Ma-
hlerova továrna na pletené zboží a proti ní, přes 
novou ulici Beckovského, Musilova výrobna 
kartonáže, lidově zvaná „škatulárna“. 
Adolf Musil koupil  v roce 1900 od Kateřiny Bar-
tové přízemní domek č.p. 44 (Horní předměstí), 
který stál původně za vnější hranou hradebního 
příkopu přibližně v regulační čáře se sousedním 
hostincem Na Holubníku. Již následujícího roku 
na zakoupeném pozemku postavil továrnu. 
Zdá se, že Musil měl předmět svého podnikání 
dobře promyšlen. S rozvojem masové spotřeby 
rostly nároky průmyslu i obchodu na množství 
obalového materiálu. Jednoho z velkých zákaz-
níků měl doslova přes ulici u Mahlerů. Ostatně 
Musilova manželka Žofie byla dcerou Josefa 
Mahlera. Výroba kartonáže prosperovala a ne-
zastavil ji ani požár továrny v roce 1909. Adolf 
Musil podnik rychle obnovil a rozšířil. Přišla 
však válka se všemi svými omezeními. Nedo-
statek surovin, pracovních sil, zpřetrhané ob-
chodní styky a vůbec ztráta odbytu, když zbylí 
odběratelé na tom byli stejně bídně, nakonec 
vedly k zastavení výroby. 
Syn Bohumír Musil, který po otcově smrti ro-
dinný podnik převzal, prodal továrnu v roce 
1917 manželům Ervínu a Olze Löwyovým. Noví 
majitelé v bývalé kartonážce zřídili výrobu ple-
teného zboží a přizvali jako společníka Rudolfa 
Druckera zřejmě proto, že nebyli sami dostateč-

ně kapitálově vybaveni. Další textilní továrna ve 
městě pod firmou Löwy a Drucker však příliš 
štěstí neměla. Hospodařila s velmi proměnlivý-
mi výsledky, které jakoby předznamenávaly ne-
blahý osud  jejích majitelů. Po okupaci českých 
zemí nacistickým Německem nastaly všem Ži-
dům krušné časy, Ervín Löwy i jeho manželka 
Olga skončili po poslední deportaci v koncent-
račním táboře v Osvětimi, kde byli nakonec za-
vražděni v plynové komoře. Mezitím byla na fir-
mu uvalena vnucená správa. Německý správce 
Georg Niethammer prodal v roce 1940 továr-
nu Josefu Knapovi, řediteli pletařských závodů 
J. Veselý a synové a textilní výroba se z Beckov-
ského ulice přesunula za „černý most“.
Jak se postupně otáčel průběh druhé světové 
války v neprospěch třetí říše, čím dál více se stá-
vala významná průmyslová a dopravní centra 
v Německu cílem masivních náletů spojenecké-
ho letectva. Není proto divu, že mnohé němec-
ké firmy se snažily přestěhovat svou výrobu do 
relativně klidnějšího prostředí protektorátu 
a nejednalo se pouze o podniky důležité pro ve-
dení války. Jednou z nich byla i hamburská spo-
lečnost H. Schoppe & Schultz, která se zabývala 
výrobou bílkovinných náhražek a pojidel. Firma 
si nejprve zařídila centrálu v protektorátu pří-
mo v Praze, v opuštěné vinohradské mlékárně. 
Když se rozhlížela, kde by mohla výrobu rozšířit, 
padlo rozhodnutí na Německý Brod, jistě kvůli 
jeho dobré dopravní dostupnosti i výhodné po-
loze blíže k producentům mléka. Společnost zde 
uvedla do provozu v roce 1944 svůj pobočný 
závod v pronajatých objektech bývalé pletárny.     
Dobu válečnou obvykle charakterizují nejrůz-
nější náhražky. Mléko se sice nedalo zaměnit 
nějakou levnou napodobeninou, ale naopak 
samo posloužilo jako výchozí surovina pro vý-

robu jiných náhražek, samozřejmě v té době 
mléko náležitě odstředěné. Na bázi sušeného 
odstředěného mléka s přidáním dostupných 
surovin a přípravků dodávala brodská továrna 
polotovary dalším potravinářským oborům, 
např. pro pekárny náhražku sušených vajec pod 
obchodním názvem Synthova, ale produkovala 
třeba i náhražkovou kojeneckou výživu.
Po válce byl majetek firmy H. Schoppe & Schultz 
konfiskován podle dekretů prezidenta republiky 
jako majetek nepřátelský a do podniku zavede-
na národní správa. Na přelomu let 1946–1947 
koupil tovární objekty od Josefa Knapa zdejší 
podnikatel Karel Valenta, který měl zřejmě své 
plány na další rozšíření sortimentu instantních 
výrobků i na spolupráci s místním mlékáren-
ským družstvem, leč netušil, jak se vyvine po-
litická situace. Po roce 1948 byl podnik znárod-
něn a zařazen do koncernu Průmyslu mléčné 
výživy. Dosavadní výroba byla více méně na 
několik desetiletí zachována, ale jeho dny byly 
po přijetí nového územního plánu města v še-
desátých letech minulého století prakticky se-
čteny a „suška mléka“ jenom dožívala. Její osud 
se naplnil v roce 1980, kdy byly budovy zcela 
zlikvidovány, aby se uvolnilo místo pro násled-
nou bytovou výstavbu. 
Na rozdíl od dob válečných dnes rozhodně netr-
píme nouzí o potraviny a zdejší kraje stále mlé-
kem oplývají, byť obě městské mlékárny patří 
minulosti. Právě končící rok ovšem co chvíli 
válečný stav připomínal, když se neviditelný ne-
přítel pohyboval a ještě pohybuje přímo mezi 
námi. A tak někoho možná napadne udělat 
něco pro své zdraví a dát si nejenom na Nový 
rok sklenici mléka a nejenom jako lék na silves-
trovské oslavy. Proč by ne?
 Miloš Tajovský

Pohled na sušku mléka z křižovatky ulic Beckovského a Svatovojtěšské v sedmdesátých letech 
minulého století (Foto Jan Jelínek)   
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Na Výšině vyroste nový parkovací dům
Město Havlíčkův Brod připravuje vybudová-
ní parkovacího domu na sídlišti Výšina. Na 
pozemku města na místě stávající odstavné 
plochy u bývalé kotelny by ho měl postavit 
soukromý investor. „Vzhledem k finanční ná-
ročnosti stavby jsme se rozhodli jít cestou 
spolupráce se soukromým stavebníkem, kte-
rý by následně parkoviště 50 let provozoval,“ 
upřesnil místostarosta Zbyněk Stejskal. Ob-
jekt je navržen jako dvoupodlažní a měl by 
disponovat zhruba 90 parkovacími místy. „Lze 
ho připodobnit k parkovacímu domu v Huso-
vě ulici,“ přiblížil Stejskal. V současné době 
město vyhlásilo záměr prodeje věcného práva 
stavby. Podle slov místostarosty nebude roz-
hodující nabízená cena, ale vyhledání zájem-
ce, který by dům postavil a parkovací místa by 
pravděpodobně nabízel k pronájmu.  

Kostel sv. Kateřiny zdobí nová střecha 
nad sakristií

Sakristie kostela sv. Kateřiny se dočkala nové 
střechy. Ta nahradila provizorní zakrytí nain-
stalované před dvěma lety, kdy byla střecha 
nad celým kostelem z důvodu havarijního sta-
vu stržena. Náklady dosáhly téměř jednoho 
milionu korun. Podílelo se na nich Minister-
stvo kultury, Kraj Vysočina, město Havlíčkův 
Brod a místní farnost. 
„Původní střešní krytina, těžká pálená taška, 
způsobila během 70 let destrukci krovu. Ští-
paný šindel, který střechu nově pokrývá, je 
mnohem lehčí a esteticky vhodnější,“ upřes-
nil David Pavlata z Národního památkového 
ústavu v Telči. V příštích letech dojde k zastře-
šení zbývající části kostela nad hlavní lodí, jež 
doplní věžička se zvony a hodinami. Nejstarší 
prvky kostela pocházejí podle odborníků ze 
14. století.

Další dva obrazy prošly rukama  
restaurátorů

Radnice nechala letos zrestaurovat další dva 
lunetové obrazy z bývalého augustiniánského 
kláštera. Jde o díla z cyklu Ze života Svaté rodi-
ny s názvem Setkání na cestě do Egypta a Sva-
tá rodina v Egyptě. Celkem 45 obrazů převzalo 
město v roce 2009 do svého vlastnictví. Lune-
ty byly objeveny ve špatném stavu na půdě 
kláštera v polovině osmdesátých let. V sou-
časné době zbývá zrestaurovat osm obrazů. 
Cena záchrany jednoho plátna se pohybuje 
okolo 70 tis. Kč a kromě města Havlíčkův Brod 
se na spolufinancování podílí dotace z Kraje 
Vysočina ve výši 50 % procent nákladů. 
Soubory obrazů nechal namalovat řád augus-
tiniánů nejspíš v letech 1746–1756. Podle od-
borníků jde o významný uměleckohistorický 
doklad vztahující se k řeholnímu řádu i historii 
Brodu. Za autora je považován Jakub Pischel.
Některá obnovená díla jsou k vidění na svých 
původních místech, tedy v současné budově 
Úřadu pro zastupování státu ve věcech majet-
kových se Štáflově ulici. Další lunety by mohly 
zdobit po poslední etapě rekonstrukce histo-
rické prostory Staré radnice.

Nové jízdní řády s drobnými časovými  
posuny začnou platit od neděle 13. 12. 2020

S celorepublikovou změnou jízdních řádů, kte-
rá nastane v neděli 13. 12., dojde i k drobným 
časovým posunům spojů MHD v Havlíčkově 
Brodě. Nový řád v kapesní podobě si můžete 
za 20 Kč zakoupit od 7. 12. v Bus centru na 
vlakovém nádraží a v Turistickém informač-
ním centru na Havlíčkově náměstí. 

K návrhu rozpočtu na rok 2021 se může 
vyjadřovat veřejnost

Návrh rozpočtu na příští rok zveřejnila rad-
nice na úřední desce a webových stránkách 
města Havlíčkův Brod. „Rozpočet města je zá-
kladním dokumentem, kterým se řídí finanční 
hospodaření města v daném období. Obyva-
telé by se s návrhem rozpočtu měli seznámit 
a případně schvalujícímu orgánu, kterým je 
zastupitelstvo města, doručit své návrhy na 

změny a doplnění,“ upozornil vedoucí eko-
nomického odboru Josef Jukl a dodal, že tak 
mohou učinit v písemné či elektronické formě 
prostřednictvím podatelny Městského úřadu 
na Havlíčkově náměstí. Připomínky mohou 
vznést také přímo při projednávání rozpoč-
tu na zastupitelstvu města v pondělí 14. 12. 
Případné dotazy k uvedeným dokumentům 
zodpoví tazatelům zaměstnanci ekonomické-
ho odboru.  

Čeňka Jůzla nahradil v zastupitelstvu 
města Ondřej Rázl

Dlouholetý člen havlíčkobrodského zastupi-
telstva a bývalý lidovecký místostarosta Če-
něk Jůzl rezignoval na svůj post. V zastupitel-
stvu ho z kandidátní listiny lidovců nahradil 
Ondřej Rázl, který složil slib zastupitele 26. říj-
na. „Jsem moc rád, že mohu navázat na prá-
ci dlouholetého zastupitele a místostarosty 
Čeňka Jůzla. Na radnici jsem působil jako člen 
Výboru pro územní plán a rozvoj města a nyní 
jsem byl členem Finančního výboru. Všechny 
funkce, které budu nově zastávat, jsou pro mě 
výzvou,“ řekl Ondřej Rázl, který se stal před-
sedou zastupitelského klubu KDU-ČSL a nově 
vede Finanční výbor zastupitelstva města.
Čeňka Jůzla nahradil i v redakční radě Havlíč-
kobrodských listů. Finanční výbor doplní do 
počtu 11 členů sedmačtyřicetiletý fotbalový 
trenér Richard Zeman.

Bývalý hejtman Jiří Běhounek obdržel od 
prezidenta republiky medaili Za zásluhy

Dlouholetý hejtman Kraje Vysočina a lékař Jiří 
Běhounek je jedním z 38 oceněných, kterým 
prezident Miloš Zeman udělil nebo propůjčil 
pro letošní rok státní vyznamenání. Medaili 
Za zásluhy I. stupně obdržel hejtman Běhou-
nek za zásluhy o územní samosprávný celek. 
Slavnostní ceremoniál na Pražském hradě byl 
v den státního svátku z důvodu aktuální epi-
demiologické situace zrušen, podle vyjádření 
kanceláře prezidenta republiky si vyzname-
naní osobně převezmou státní řády a medai-
le v příštím řádovém dni 28. října 2021. Jiří 
Běhounek vykonával funkci hejtmana Kraje 
Vysočina od roku 2008. V letošních krajských 
volbách byl znovu zvolen zastupitelem Kra-
je Vysočina. Ve funkci hejtmana ho vystřídal  
Vítězslav Schrek.

 Stránku připravila Alena Doležalová



Aktivity

4 Havlíčkobrodské listy

Krajská knihovny by měla své brány otevřít do konce roku, 
termín by mohla prodloužit epidemiologická opatření

Novostavba Krajské knihovny se těší velké pozornosti veřejnosti. 
V současné době probíhá stěhování knihovního fondu, které je po-
slední etapou před předáním nové budovy čtenářům i všem dalším, 
kteří se jejích služeb chystají využívat.
„Knihovní fond obsahuje statisíce knih, periodik, CD, DVD a mnoho 
dalších dokumentů. Jedná se celkem o více než osm kilometrů polic. 
Práce na stěhování jsou poměrně náročné, každý dokument je třeba 
uložit na přesně dané místo,“ přiblížila ředitelka Krajské knihovny Vy-
sočiny Jitka Hladíková
V současné době se práce pomalu chýlí ke konci. Zda se podaří předá-
ní nové budovy Krajské knihovny Vysočiny uživatelům ještě v závěru 
letošního roku, bude záviset zejména na možnostech stěhování v sou-
vislosti s aktuální epidemickou situací a opatřeními. „Vše, co si čtenáři 
vypůjčili, budou vracet už do nové budovy v Žižkově ulici, výpůjční 
lhůty u všech dokumentů jsou automaticky prodlouženy do znovuo-
tevření knihovny,“ vzkazují zaměstnanci Krajské knihovny všem svým 
čtenářům.
Stavba moderní budovy trvala dva roky a pro krajský rozpočet zname-
nala, včetně vybavení, investici ve výši cca 200 mil. Kč. 
Krajská knihovna Vysočiny je příspěvkovou organizací Kraje Vysočina 
od roku 2001. Je veřejnou institucí s universálním knihovním fondem 
a regionálním centrem knihovnických, bibliografických a informač-
ních služeb pro síť veřejných knihoven Kraje Vysočina. Současně plní 
také funkci městské knihovny v Havlíčkově Brodě. Aktuálně registruje 
přes šest tisíc uživatelů, denní návštěvnost se pohybuje okolo 700 ná-
vštěvníků, ročně pak zařízení navštíví cca 300 000 návštěvníků, kteří 
si vypůjčí okolo 330 000 dokumentů. Knihovní fond tvoří cca 370 000 
knihovních jednotek.

30. Podzimní veletrh symbolizuje nová publikace,  
ceny za nejkrásnější knihy mají své majitele

Koncem října se měl v Havlíčkově Brodě konat jubilejní 30. Podzim-
ní knižní veletrh. Z důvodu mimořádných opatření se však nakonec 
uskutečnit nemohl, a proto na sebe vzal alespoň podobu nové knihy. 
„Jmenuje se Země skrytých úsměvů a  obsahuje povídky od 30 zná-
mých autorů, kteří na veletrhu v minulých letech četli, plus tři povídky 

již nežijících spisovatelů. Nabízí tak 
poutavé čtení na 33 podzimních 
podvečerů,“ popsala organizátorka 
veletrhu Markéta Hejkalová.  Kni-
hu si můžete zakoupit v lahůdkách 
Hejkal v Dolní ulici v Havlíčkově 
Brodě nebo online v havlíčkobrod-
ském knihkupectví Petrkov. 
I přesto, že se veletrh nemohl 
uskutečnit v tradiční podobě, po-
dařilo se zorganizovat jednu z jeho 
doprovodných částí, a to soutěž 
O nejkrásnější knihy Podzimního 
knižního veletrhu. Soutěž každo-
ročně vyhlašuje Krajská knihovna 
Vysočiny pod záštitou hejtmana 
Kraje Vysočina. 
Havlíčkobrodská radnice se k ce-
nám připojuje a uděluje Cenu za 
nejkrásnější knihu veletrhu. Do 
této kategorie byly zahrnuty jak 

knihy beletristické, tak populárně-naučné a naučné (fiction i non-fic-
tion). V dřívějších ročnících mohly být oceněny pouze knihy beletris-
tické.  Toto ocenění si odnesla publikace s názvem Oldřich Blažíček 
autorek Naděždy Blažíčkové – Horové a Elišky Havlové a vydalo ji na-
kladatelství Academia.
Kraj Vysočina udělil Cenu Kraje Vysočina za nejkrásnější knihu Vysoči-
ny. Toto ocenění mohly získat publikace, které jsou s Krajem Vysočina 
spjaté obsahově a tematicky, přičemž nebylo podmínkou, aby jejich 
nakladatelé či autoři měli sídlo v Kraji Vysočina. Ocenění patří knize 
s názvem Když není motorka, lépe chodit pěšky autora Miloše Doleža-
la z nakladatelství Nezávislý podmelechovský spolek. 
I v letošním roce byla předána Cena čtenářů Krajské knihovny Vyso-
činy a posluchačů Českého rozhlasu Vysočiny. Knihy o regionu a v re-
gionu vydané tak mohly být oceněny hned dvakrát. Informace o při-
hlášených publikacích byly dostupné na webových stránkách Českého 
rozhlasu Vysočina i v jeho vysílání. Posluchači svým hlasováním vy-
brali titul s názvem Jihlavsko z nebe autorů Milana Paprčka a Martiny 
Grznárové. Knihu vydalo CBS Nakladatelství.
Poslední cenu udělily Tiskárny Havlíčkův Brod za nejkrásnější dětskou 
knihu. Publikaci Pepito, (ne)plivej napsal Miloš Doležal a pochází z na-
kladatelství Nezávislý podmelechovský spolek.
Organizátoři už nyní připravují program na  31. Podzimní knižní vele-
trh, který proběhne 15. a 16. října 2021 v Havlíčkově Brodě.

Pomocí nové aplikace můžete nahlásit závady ve městě
Havlíčkobrodská radnice spustila nové webové rozhraní, prostřednic-
tvím kterého můžete hlásit závady ve městě. Přímo v aplikaci je možné 
si ověřit, kdo připomínku vyřizuje a jaký je její stav. Webové rozhraní 
vyvinula firma, která městu poskytuje podklady pro GIS (Geografický 
informační systém).
„Tento způsob hlášení nejrůznějších závad považujeme za smysluplný, 
proto jsme ho začali provozovat i v našem městě,“ vysvětlil místosta-
rosta města Zbyněk Stejskal.
Webové rozhraní funguje prostřednictvím klasických internetových 
stránek a není třeba instalace do mobilního telefonu. Na adrese  
https://hlaseni.tmapy.cz/#568414 zaevidujete druh závady, ke které 
můžete přidat obrázek. Tuto informaci zpracuje správce stránek a ná-
sledně předá k řešení příslušnému odboru či organizaci. „Občan si 
může zkontrolovat, zda byla jeho připomínka zaevidována.  Zároveň 
se u hlášení zobrazí termín, do kterého by mělo dojít k odstranění 
závady,“ popsal Stejskal. 
Občané mohou upozornit např. na poškozenou lavičku, zábradlí, mobi-
liář na dětském hřišti, ale také pře-
plněné koše, kontejnery, či černé 
skládky. „Pro správu města je složité 
nepřetržitě kontrolovat všechna ve-
řejná místa. Věříme, že nám občané 
pomohou a o případných nedostat-
cích budeme vědět co nejdříve,“ za-
končil Zbyněk Stejskal.

QR kódy na popelnice v Havlíčko-
vě Brodě – informace pro občany
Město Havlíčkův Brod ukončilo po-
lep QR kódů na občanské popelni-
ce. Celkem bylo označeno ve měs-
tě přes 6 100 nádob o velikostech 
110, 120, 240 a 1 100 litrů. Malé 
množství popelnic zůstává z růz-
ných důvodů nepolepeno.
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Aby bylo možné všechny popelnice obsluho-
vané Technickými službami Havlíčkův Brod 
svážet, musí být opatřeny QR kódem spáro-
vaným s příslušným číslem popisným. Kód je 
k jinému číslu popisnému nepřenosný.
Je tedy nutné, aby si na neoznačené popelni-
ce QR kód umístili (nalepili) sami jejich majite-
lé. Kód se umisťuje na zadní stranu popelnice 
mírně vpravo od středu ve výšce cca 20 cm od 
víka nádoby s výjimkou nádob 1 100 litrů, kde 
se lepí na pravý bok.
Město na vyžádání a po spárování s příslušným 
číslem popisným, velikostí popelnice a dalšími 
údaji v databázi QR kódy zašle běžnou poštou 
nebo vydá osobně, vždy však po předchozí te-
lefonické či elektronické domluvě. Obdobný 
postup uplatněte i v případě další popelnice 
nebo výměny popelnice, kdy vždy bude vy-
dán nový QR kód. V případě ztráty či odcizení 
bude původní QR kód zneplatněn a pak bude 
též vygenerován a vydán nový.
Město Havlíčkův Brod upozorňuje občany, že 
neoznačené popelnice nebudou Technické 
služby od 1. prosince vyvážet.
Kontakt na ekonomický odbor města: e-mail 
eo@muhb.cz nebo na telefonní čísla 569 497 
232, 569 497 244 či 569 497 237, kontakt na 
odbor životního prostředí 569 497 201.
 Odbor životního prostředí
 MěÚ Havlíčkův Brod

O pořádání vánočních trhů rozhodně 
epidemiologická situace

Na základě vyhodnocení průběhu loňských 
vánočních trhů bylo Městské divadlo a kino 
Ostrov s.r.o. (MDKO), pověřeno radou měs-
ta uspořádáním trhů na Havlíčkově náměs-
tí i v roce 2020. Základní koncept počítal 
s osmidenními trhy od 16. do 23. prosince 
a s doprovodným kulturním programem. 
Zavedení nouzového stavu však do těchto 
plánů významně zasáhlo. V současné chví-
li není jasné, zda se trhy uskuteční. Rozho-
dující bude aktuální epidemilogická situace 
a platná nařízení vlády. MDKO pouze regis-
truje přihlášky trhovců pro případ, že by bylo 
možné trhy za určitých podmínek zrealizo-
vat. Aktuální informace naleznete na stránce  
https://mdko.cz/vanocni-trhy/.
  
Mateřské centrum Zvoneček přesunulo 
vzdělávací programy do on-linu, nejen 

maminky si novinku pochvalují
Zdravé město Havlíčkův Brod úspěšně realizo-
valo místní Agendu 21 i v tomto roce. Při po-
řádání akcí úzce spolupracuje s neziskovými 
a příspěvkovými organizacemi.  Jednou z nich 
je Mateřské centrum Zvoneček při Oblastní 
charitě Havlíčkův Brod.  I přes nutnost zrušit 
vzdělávací programy si našlo jinou cestu, jak 
oslovit zájemce o vzdělávání.

Nemožnost setkávat se negativně dopadá 
především na ženy, které se celodenní péčí 
o dítě dostávají do sociální izolace. Aby ma-
minky a další zájemci o vzdělávání a důležité 
sociální vazby nepřišli, přesunul Zvoneček 
část programů do on-line prostředí. 
„Je pro nás důležité, abychom i v této době 
maminky podpořili v osobním rozvoji a umož-
nili jim setkávat se alespoň přes obrazovky mo-
nitorů,“ vysvětluje koordinátorka Mateřského 
centra Zvoneček Anna Doleželová. On-line 
vzdělávání odstartovala ve Zvonečku v polovi-
ně října dopolední přednáška na téma základy 
výživy. Nutriční terapeutka Tereza Vrábelová 
provedla účastníky nejen oblastí zdravého 
stravování, ale poskytla jim také informace 
týkající se správného životního stylu, pohybo-
vých aktivit nebo motivace. „Překvapilo mě, 
jak velký byl o přednášku zájem. Přeci jenom 

šlo o první on-line přenos, na který naši klien-
ti nebyli zvyklí. I přesto ji absolvovalo celkem 
šestnáct účastníků,“ svěřuje Anna Doleželová 
a dodává, že na četná přání zařadili přednášku 
do programu znovu, tentokrát v odpoledních 
hodinách. „Zpětná vazba, kterou v reakci na 
přesun vzdělávacích programů do on-line pro-
středí dostáváme od účastníků, je velmi klad-
ná, což dokládá i vzrůstající počet zájemců 
o tuto službu,“ dodává tisková mluvčí Oblastní 
charity Havlíčkův Brod Lubica Pleskačová. Ak-
tuální nabídku on-line vzdělávacích programů 
najdete na www.hb.charita.cz nebo na Face-
booku Mateřského centra Zvoneček. 
Vzdělání na téma základy výživy podpořil ved-
le města Havlíčkův Brod také Kraj Vysočina.  
 Lubica Pleskačová 
 Oblastní charita Havlíčkův Brod

Vánoční strom zamíří do Brielle  
již potřinácté

Na první adventní neděli bývá brodské ná-
městí plné lidí, kteří přichází zahájit adventní 
čas symbolickým rozsvícením vánoční výzdo-
by. Letošní rok promořený virem bohužel 
shromažďování nepřeje a tuto tradici přerušil. 
Přesto jednu tradici držíme – letos již potři-
nácté darujeme vánoční strom přátelům do 
partnerského města Brielle. Na přelomu listo-
padu a prosince proto putuje kamion s čes-
kým stromem 1 100 kilometrů přes hranice na 
holandský vánoční trh. Doufejme, že bude při 

celní kontrole negativní! Briellští přátelé pak 
na oplátku přijíždějí na brodský květnový trh 
řemesel a na něm pečou či smaží holandské 
speciality – například koblížky „oliebollen“, 
kterými jako poděkování za strom obdarová-
vají kolemjdoucí.
Podobně jako u nás však i v Nizozemí platí 
omezující opatření, takže slavnostní rozsvícení 
vánočního stromu na náměstíčku Markt v his-
torickém centru Brielle, tzv. „Lichtjesavond“, 
jehož se vždy účastní několik set briellských, 
je letos také zrušeno, a strom bude zářit jen 
pro kolemjdoucí. Věřme, že příští rok se zase 
všichni u rozsvícení vánočního stromu v hoj-
ném počtu sejdeme, u nás i v Brielle. 
 Tomáš Hermann
 předseda partnerského výboru HB–Brielle

Řidiči si zvykají na nové dopravní  
uspořádání ulic Dolní–Žižkova

Ve druhé polovině října byla dokončena roz-
sáhlá dopravní stavba v centru města, jejímž 
hlavním cílem byla úprava dopravního uspo-
řádání v ulicích Dolní a Žižkova. Řidiči si musí 
dávat pozor na průjezd těmito komunikacemi 
v centru města, jejichž dopravní režim doznal 
značných změn. V jednosměrné části Dolní 
ulice ve směru od náměstí, ze které řidiči ná-
sledně jedou rovně na kruhový objezd nebo 
vlevo směrem k Městskému divadlu a kino 
Ostrov, došlo z důvodu lepší průjezdnosti 
k doplnění  vodorovného dopravního znače-
ní. „Automobily odbočující doleva, které musí 
dát přednost protijedoucím vozidlům, často 
překážely autům jedoucím rovně ke kruhové-
mu objezdu. Úprava značení nyní jasně urču-
je příslušný pruh podle směru jízdy,“ upřesnil 
Jaroslav Teplan z odboru dopravy Městského 
úřadu Havlíčkův Brod.

 Stránky připravila Alena Doležalová
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Sportovní ceny města za rok 2019

Město Havlíčkův Brod každoročně uděluje 
Sportovní a Kulturní ceny města, které předá-
vá v první polovině následujícího roku. Ceny 
za rok 2019 bohužel nemohly být z důvodu 
šíření nemoci COVID 19 uděleny na tradiční 
veřejné slavnosti. Zástupci města je držitelům 
předali v komorním duchu v říjnu na havlíč-
kobrodské radnice. 

Nejlepší cvičitel nebo trenér 
Petr Dostál

Petr Dostál je dlouholetým trenérem volejba-
lu mládeže i dospělých klubů TJ Jiskra Havlíč-
kův Brod. Poslední čtyři roky také souběžně 
trénuje fotbalové přípravky ročníku 2009 
v klubu FC Slovan Havlíčkův Brod. Přitom se 
stíhá věnovat i mladým volebalistům v krouž-
ku na ZS Wolkerova. V roce 2019 postoupil 
s družstvem žen z 2. národní ligy do 1. národ-
ní ligy, která je druhou nejvyšší republikovou 
soutěží. 

Nejlepší sportovní kolektiv města 
Oddíl volejbalu – mladší žákyně TJ Sokol
Oddíl mladších žaček pod vedením Vladimíra 
Matějky hraje v sezoně 2019/2020 Krajský 
přebor Vysočiny v konkurenci 12 oddílů z ce-
lého kraje. Mladé volejbalistky tvoří také je-
den z týmů ve 32. ročníku Ligy Vysočiny, ve 
kterém soutěží 36 krajských  týmů. Výbornou 
formu mladších žaček potvrdilo i vítězství 

v  restižním volejbalovém turnaji Prague vol-
leyball games v prosinci 2019.

Nejlepší sportovec města do 18 let 
Kateřina Douchová

Kateřina Douchová je členkou oddílu atletiky 
TJ Jiskra Havlíčkův Brod, která dosáhla v roce 
2019 výborných výsledků v hodu oštěpem. 
Kromě toho, že vyhrála přebor Kraje Vysočina 
v Jihlavě, vytvořila také brodský rekord v hodu 
oštěpem, který měřil 38,45 m. Kvalitních vý-
konů dosahuje Kateřina i ve skoku do výšky. 

Nejlepší sportovec města 
Pavel Loužecký

Pavel Loužecký se létání věnuje od sedmdesá-
tých let minulého století. Na svém kontě má 
mnohá přední umístění na soutěžích a naby-

té zkušenosti předává dalším adeptům bez-
motorového létání. V roce 2018 se stal Pavel 
Loužecký mistrem Evropy. V loňském roce pak 
toto prestižní ocenění obhájil ve slovenské 
Prievidzi. 

Zvláštní ocenění 
Karel Václav Brodina

Karel Václav Brodina je dlouholetým předse-
dou oddílu Šachu při TJ Jiskra Havlíčkův Brod. 
Vedle předsedy zastává několik desetiletí 
trenéra mládeže a je stále aktivním členem 
oddílu, který pořádá významné brodské mlá-
dežnické turnaje. V roce 2019 oslavil 70. na-
rozeniny.

Vítěze Kulturních cen města za rok 2019 vám 
představíme v lednovém vydání Havlíčkobrod-
ských listů.  Foto Libor Blažek
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Inzerce

 

 

 

 

 

 

 

 

Obchodní akademie a Hotelová škola Havlíčkův Brod  
nabízí ve školním roce 2021/22 

ekonomické a gastronomické obory  
s maturitní zkouškou: Ekonomické lyceum, Hotelnictví, Obchodní akademie, 

Obchodní akademie se sportovním zaměřením, 
s výučním listem: Cukrář, Pekař, Kuchař-číšník, Stravovací a ubytovací služby. 

 
Zveme vás na Den vánoční gastronomie a Den otevřených dveří    

ve středu 2. prosince 2020  
do budovy školy v ulici Bratříků 851, Havlíčkův Brod. 

Pokud epidemiologická situace nedovolí přítomnost návštěvníků ve škole, 
připravíme pro vás Den otevřených dveří on-line.  

 
Více informací:  

 
  569 421 182                       oahshb@oahshb.cz                    www.oahshb.cz 

  https://www.instagram.com/oahsbrod/                         https://www.facebook.com/oahshb.cz 
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Inzerce
Akce ve městě

Vánoční bohoslužba v kostele sv. Rodiny
Tradiční půlnoční mše, kterou slouží farář Václav Pavlosek, se bude 
konat 24. prosince.  Na varhany bohoslužbu doprovodí Josef Kempf.
Městské divadlo a kino Ostrov
Aktuální program najdete na www.mdko.cz.
Klub Oko
Aktuální program najdete na www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz 
a na Facebooku Klubu Oko Havlíčkův Brod.
Muzeum Vysočiny
Aktuální program najdete na www.muzeumhb.cz.
KD Ostrov
Aktuální program najdete na www.kdostrov.cz.
Galerie výtvarného umění
Aktuální program a výstavy najdete na www.galeriehb.cz.
Mateřské centrum Zvoneček
Aktuální progran najdete na www.hb.charita.cz,  
https://www.facebook.com/MaterskecentrumZvonecek.
V případě nepříznivé epidemiologické situace bude program probí-
hat v online podobě.
Přírodovědné centrum Nuselská
Aktuální program najdete na www.centrumnuselska.cz. V případě 
uvolnění nařízení vlády proběhne v přírodovědném centru vánoční 
speciál.

Vzhledem k současné epidemiologické situaci neuveřejňujeme po-
drobný program jednotlivých institucí. Aktuální informace najdete 
na jejich webových stránkách. 

Řádková inzerce
Nabízíme hotovostní půjčky 4 – 20 000 Kč. Volejte nebo pište na • 
tel. 774 503 365.
Milí přátelé, děkujeme všem za projevenou soustrast při úmrtí • 
pana ing. arch. Jiřího Šimka. Velice si toho vážíme v současné složi-
té době. Marcela Rumlová a Ivana Šimková
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Od každého trochu

POZOR! Zábavní pyrotechnika způsobuje 
vážné úrazy

Smrt, devastující zranění, těžké popáleniny, rozsáh-
lý požár – to vše způsobuje zábavní pyrotechnika!  
Několik vteřin neopatrnosti může zcela změnit váš 
život, i život lidem ve vašem okolí.
Nejedná se o pouhé teoretické varování. V posled-
ních letech došlo k řadě velmi tragických případů 
poškození zdraví i majetku s rozsáhlými důsledky 
pro osoby, které je zavinily.
Pyrotechnické výrobky (zábavní pyrotechniku) 
používejte vždy na místě, kde nedojde k ohrože-
ní osob, zvířat a věcí, užívejte je pouze k účelu, ke 
kterému jsou vyrobeny a zásadně jen způsobem, 
který stanoví výrobce v přiloženém návodu.
Jakékoliv jiné použití, zejména za účelem zkouše-
ní účinků těchto výrobků na jiné předměty, může 
vést k těžkým zraněním osob a způsobení rozsáh-
lých škod s následným vznikem trestněprávní i ob-
čanskoprávní odpovědnosti osoby, která výrobek 
použila neschváleným způsobem.

Již pouhé rozebíraní a úpravy těchto výrobků mo-
hou mít fatální důsledky. Hrozí nejen újma na zdra-
ví či poškození majetku neočekávaným výbuchem 
citlivých výbušných komponentů v průběhu rozebí-
rání. Nedovolenou úpravou či použitím výbušných 
komponentů pyrotechnického výrobku se můžete 
dopustit trestného činu nedovoleného ozbrojová-
ní dle § 279 odst. 3 zákona č.40/2009 Sb. trestního 
zákona, za který může být pachatel potrestán od-
nětím svobody na šest měsíců až pět let.
V případě použití pyrotechnického výrobku způ-
sobem, kterým osoba zapříčiní smrt jiné osoby, 
se může dopustit trestného činu usmrcení z ne-
dbalosti (§ 143 trestního zákona), v případě zra-
nění jiné osoby, trestného činu těžkého ublížení na 
zdraví z nedbalosti (§ 147 trestního zákona) nebo 
ublížení na zdraví z nedbalosti (§ 148 trestního zá-
kona). Obdobně při vzniku škody na majetku způ-
sobené odpálením pyrotechnického výrobku se 
může osoba dopustit trestného činu poškození cizí 
věci dle § 228 trestního zákona.

Použitím pyrotechnického výrobku způsobem,  
kterým osoba zapříčiní ohrožení života a zdraví 
osob nebo nebezpečí vzniku škody na majetku 
(např. odpálením pyrotechnického výrobku na 
veřejně přístupném místě v bezprostřední blíz-
kosti jiných osob) se může dopustit trestného činu 
obecného ohrožení z nedbalosti dle § 273 trestní-
ho zákona.
Je důležité si také uvědomit, že ve všech výše uve-
dených případech jste odpovědní nejen z hlediska 
trestněprávního, ale též z hlediska občanskopráv-
ního, kdy poškozeným vůči pachatelům vzniká 
nárok na náhradu škody, která se může pohybovat 
v řádu milionů korun.
Několik vteřin neopatrnosti může váš život zcela 
změnit, i když sami zůstanete bez úhony!

 Připravila Alena Doležalová 
 s využitím zdroje www.policie.cz

Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě  

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, ohlašovna evidence 

obyvatel: Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–
15.00 h. • Pá 9.00–14.00 h.

Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy jsou od začátku měsíce 
k dispozici na www.muhb.cz, Městském 

informačním centru a recepci MÚ V Rámech

Radniční okénko na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  

Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 
18.00, 20.00 a 22.00 h.

K dispozici na DVD v Krajské knihovně Vysočiny, 
www.muhb.cz a www.hbin.cz

ÚŘAD ONLINE
Přes Úřad online je možné na www.muhb.cz využít:

Elektronickou podatelnu 
Formuláře ke stažení 

 Klikací rozpočet města 
 Rezervaci termínu svatby 

Rezervaci prostor na Staré radnici 
SMS Infokanál 

Elektronické podání vůči živnostenskému úřadu 
z počítače podnikatele 

Zjištění vyhotovení řidičského průkazu 
Připravené občanské průkazy a pasy k vyzvednutí 

 Dálkové objednání a zjištění stavu front na MÚ HB

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty  

najdete na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady týka-
jící se údržby města (osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně) i veškeré připomínky 
k práci Technických služeb (svoz odpadů apod.)

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do domovní schránky  

Počet výtisků: 11 300 • Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné, 24 stran 

Distributor: Česká distribuční, a.s. 
Číslo vychází první pracovní den měsíce.

Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (šířka 200 x výška 266 mm)  7 700 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 900 Kč 
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)  1 700 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  800 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby) 50 Kč 
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, 
TIF • Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: CMYK • Bez 

spadávek a ořezových značek 
Přijímáme inzeráty v PDF, JPG, TIF nebo řádkovou 

inzerci.
Příjem inzerce na následující měsíc do 10. v měsíci. 
Platba hotově při podání inzerátu nebo na fakturu. 

Objednávku i příjem inzerátu je možné přijmout 
elektronicky.

Kontakt a podrobné informace  
Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  

tel. 569 497 353 a 357 nebo 723 444 778 
e-mail: hblisty@muhb.cz, adolezalova@muhb.cz

Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent

Co, kdy, kde
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Od každého trochu

Slovo zastupitele
Vážení spoluobčané,
prožíváme velmi těžké období, které trvá již 
delší dobu a nějakou dobu ho budeme ještě 
společně prožívat. Slyšíme o tomto fenoménu 

mnoho dezinformací např. o původu SARS-
2CoV, že je uměle vytvořený v laboratorních 
podmínkách a z nějakého důvodu „vypuštěný“ 
do populace. Doposud neexistují žádné důka-
zy o tom, že virus je uměle vytvořený, naopak 
existují pevné vědecké důkazy o rozšíření to-
hoto viru ze zvířecích rezervoárů na člověka. 
Nejde tak o důsledek vědeckých experimentů, 
ale o následek lidského negativního působení 
na přírodu a pustošení přírodních zdrojů. Také 
je rozšířený názor, že snad vir ani neexistuje, 
nebo je to obyčejná chřipka, jako každý rok, 
a že člověk dostane pozitivní výsledek na test 
PCR a nebyl testován atd. atd. 
O nelehké a hrdinné úloze lékařů, zdravotníků 
a ošetřovatelů v první linii se píše a povídá kaž-
dý den, ale já bych chtěl vyzdvihnout všechny 
pracovníky v sociálních službách, kteří se na 
úkor svých rodin, mnohdy i vlastního zdraví 
starají o naše rodiče a prarodiče v pobytových 
sociálních zařízeních, a to za cenu fyzického 
a psychického vyčerpání. To jsou také dnešní 
hrdinové, zde se odděluje zrno od plev, jak ří-
kávali naši dědové, a tak zapomeňme v této 
chvíli na jakékoliv politické půtky a musíme 
všichni táhnout za jeden provaz v dodržování 
ochrany sebe, našich rodin, a především nej-
zranitelnějších skupin. Bez nekompromisní-
ho přístupu každého z nás to prostě nepůjde 
a Vánoce – svátky klidu a příležitostí setkat 
se se svými nejmilejšími – mnohde zcela jistě 
pak nebudou.  Vladimír Frič 
 zastupitel

Havlíčkobrodské listy na webu
chcete si přečíst Havlíčkobrodské listy na • 
webu dříve, než je dostanete do schrán-
ky?
potřebujete vyhledat informace ze star-• 
ších let?

Stáhněte si náš měsíčník na www.muhb.
cz v levém sloupci pod odkazem Radnice – 
Havlíčkobrodské listy.

Informační SMS
Informační SMS zprávy Vás zdarma infor-

mují o mimořádných událostech ve městě.
Registraci můžete provést na www.muhb.
cz v levém sloupci pod odkazem Úřad on-
line v záložce Informační SMS, kde najdete 
přesný návod na přihlášení k odběru zpráv 
i k případnému odhlášení. 

Zastupitelstvo města
Jednání Zastupitelstva města Havlíčkův 
Brod se bude konat v pondělí 14. 12. od 
14.30 hod. Bližší informace naleznete na 
www.muhb.cz.

Město Havlíčkův Brod  
Rada města Havlíčkův Brod
Rada města Havlíčkův Brod v souladu se záko-
nem č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), 
v platném znění, a v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb., 
o předškolním, základním, středním, vyšším odborném 
a jiném vzdělávání (školský zákon), v platném znění, vyhla-
šuje konkursní řízení na vedoucí pracovní místo ředitele/
ky příspěvkové organizace: 
AZ CENTRUM Havlíčkův Brod – Středisko volného času, 

příspěvková organizace se sídlem:  580 01 Havlíčkův 
Brod, Rubešovo náměstí 171, IČO 72 06 30 50

Požadavky:
• předpoklady pro výkon činnosti ředitele/ky školského 
zařízení a odborná kvalifikace pro komplexní přímou pe-
dagogickou činnost v zájmovém vzdělávání podle zákona 
č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů,
• znalost školské problematiky a předpisů,
• organizační a řídící schopnosti,
• plná způsobilost k právním úkonům a občanská a morál-
ní bezúhonnost,
• dobrý zdravotní stav,
• prokázaná znalost českého jazyka,
• dlouholetá praxe v organizaci a řízení vzdělávacích 
programů výhodou.
Přihláška do konkursu musí být písemná a musí obsaho-
vat tyto údaje: jméno, příjmení a titul uchazeče, datum a 
místo narození uchazeče, státní příslušnost uchazeče, mís-
to trvalého pobytu uchazeče, datum a podpis uchazeče, 
telefonický kontakt na uchazeče, případně e-mail.
K přihlášce uchazeč přiloží:
• úředně ověřené kopie dokladů o splnění předpokladů 
odborné kvalifikace, úředně ověřené kopie dokladů o nej-
vyšším dosaženém vzdělání (tj. diplom včetně vysvědčení 
o státní závěrečné zkoušce, případně doklady o dalším 
vzdělání),
• doklad o dosavadním průběhu zaměstnání a délce pe-
dagogické praxe potvrzený posledním zaměstnavatelem, 
včetně uvedení funkčního zařazení,
• strukturovaný profesní životopis – vlastnoručně pode-
psaný,
• písemnou koncepci rozvoje a řízení příslušné příspěvko-
vé organizace (max. rozsah 4 stran strojopisu formátu A4) 
– vlastnoručně podepsanou,
• výpis z evidence Rejstříku trestů (ne starší 2 měsíců) 
nebo doklad o jeho vyžádání,
• originál, popř. ověřená kopie lékařského potvrzení 
o zdravotní způsobilosti k výkonu činnosti ředitele/ky 
školského zařízení – ne starší 2 měsíců.
Předpokládaný nástup do funkce je: 1. 3. 2021.
Do konkursního řízení budou zařazeny přihlášky uchazečů 
došlé poštou na adresu: Městský úřad Havlíčkův Brod, 
odbor sociálních věcí a školství, Havlíčkovo náměstí 
čp. 57, 580 01 Havlíčkův Brod. Obálku označte slovy 
„NEOTVÍRAT – KONKURS – AZ CENTRUM HAVLÍČKŮV 
BROD – SVČ“. Přihlášku je možné doručit se stejným 
označením také osobně na podatelnu Městského úřadu 
v Havlíčkově Brodě. Případné dotazy na tel. čísle 569 497 
106 (Ing. Vladimír Slávka), případně na tel. čísle 569 497 
352 (Bc. Králová). 
Termín pro podání přihlášky: do čtvrtka 17. 12. 2020 do 
12.00 h. – na později doručené přihlášky nebude brán 
zřetel.
Město Havlíčkův Brod jako správce osobních údajů se 
zavazuje zpracovávat osobní údaje uchazeče pouze za 
účelem jejich využití při konkursním řízení na vedoucí 
místo ředitele příspěvkové organizace:
• Posouzení vhodnosti uchazeče na pracovní místo,
• Přípravy a průběhu konkursního řízení,
• Předání podkladů pro jmenování do funkce.
Zpracování osobních údajů je nezbytné pro splnění právní 
povinnosti, která se na správce vztahuje (dle článku 6 
odst. 1 písm. c) Obecného nařízení – povinnosti dané škol-
ským zákonem a zákonem o pedagogických pracovnících). 
Město Havlíčkův Brod nebude zpracovávat osobní údaje 
způsobem, který je neslučitelný s výše uvedenými účely.  
Bližší informace o zpracování osobních údajů jsou dostup-
né na www.muhb.cz.
Schváleno usnesením Rady města Havlíčkův Brod č. 
689/20 ze dne 16. 11. 2020. Vyhlašovatel si vyhrazuje prá-
vo nevybrat žádného z uchazečů a vyhlásit nový konkurs.
V Havlíčkově Brodě dne: 16. 11. 2020  
 Mgr. Jan Tecl, MBA, starosta města

Havlíčkobrodské listy na webu
chcete si přečíst Havlíčkobrodské listy na webu dříve, • 
než je dostanete do schránky?
potřebujete vyhledat informace ze starších let?• 

Stáhněte si náš měsíčník na www.muhb.cz v levém 
sloupci pod odkazem Radnice – Havlíčkobrodské listy.

Informační SMS
Informační SMS zprávy Vás zdarma informují o mimo-
řádných událostech ve městě.
Registraci můžete provést na www.muhb.cz v levém 
sloupci pod odkazem Úřad online v záložce Informační 
SMS, kde najde přesný návod na přihlášení k odběru 
zpráv i k případnému odhlášení. 
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Ladislav Šnelly

Ladislav Šnelly se ke sportu dostal přes své syny, Začalo to tím, že je 
doprovázel na tréninky, nakonec ale sportu věnoval většinu svého ži-
vota. Přesto je aktivní i v důchodovém věku a sportu se věnuje jak 
aktivně, tak pasivně.
Starší syn pana Šnellyho začal s řecko-římským zápasem a otec ho na 
tréninky doprovázel. Do týmu se nakonec zapojil profesionálně a strá-
vil s ním dvacet let – jako předseda klubu. Po dvaceti letech přestoupil 
do TJ Jiskry, kde byl tajemníkem dlouhých dvacet jedna let.
Přestože profesionálně se začal sportu věnovat až díky dětem, pozitiv-
ní vztah k němu měl vždy. „Jako děti a mladí jsme sportovali v podsta-
tě pořád. Měl jsem hodně rád stolní tenis, ale vyzkoušel jsem v pod-
statě všechno.“ I přesto je stále jeden sport, který vyzkoušet nestihl: 
„Ze sportů, které jsem ještě nevyzkoušel, mě velmi láká hokej. Ale to 
jsem nikdy nestihl a asi ani teď na to už nebude čas,“ směje se pan 
Šnelly. Hokejové západy tedy alespoň sleduje v televizi: „Jak se říká, 
když jde o hokej, sedím u televize v první řadě.“
On sám patří k aktivní generaci, u které byl pohyb součástí života, 
vnímá však, že dnešní mladí to mají jinak. „Velkým problémem jsou 
tablety, počítače, telefony a podobně. Navíc k pohybu musí vést děti 
i rodiče. Ale pro ně je mnohdy pohodlnější, když přijdou unavení 
z práce, nechat dítě věnovat se počítači.“ Proto se snaží pracovat ne-
jen s dětmi, ale právě i s jejich rodiči. „Je smutné, když máme zápas 
a někteří rodiče se třeba nepřijdou na svého potomka podívat, jak 
hraje a co se naučil. Proto děláme nábor už od školky, kdy se s dětmi 
scházíme a hrou je k pohybu vedeme. Zároveň využíváme toho, že 
takto malé děti si rodiče přijdou vyzvednout a mluvíme tak po tré-
ninku i s dospělými.“ A nese to ovoce – děti pak u sportu zůstávají 
a rodiče jsou za to rádi. Mnohdy se navíc podaří to, že se sami rodiče 
zapojí jako dobrovolníci na různých brigádách a podobně. A dokonce 
si i sami zasportují: „V softbalu pořádáme dvakrát ročně zápas rodiče 
proti dětem, což je velká zábava.“ Podle Ladislava Šnellyho je i tohle 
důkaz, že s pohybem lze začít v jakémkoliv věku. „Samozřejmě pokud 
chcete dělat sport profesionálně, tak tam určitá věková omezení jsou, 
ale když jde pouze o koníček, tak se dá dělat, dokud má člověk zdravé 
ruce a nohy.“
Sportu věnoval celý svůj život, takže když odcházel do důchodu, zařekl 
se, že si dá konečně volno a se sportem nechce mít už nic společného. 
„Ale pak přišel starší syn, že potřebují pomoct se softbalem. A já se ne-
chal ukecat. Nakonec mě to stálo víc času, než před důchodem. Stavě-
lo se tu nové softbalové zázemí, pořádaly se mezinárodní zápasy a vy-
vrcholilo to Mistrovstvím světa mužů v softbalu, první a největší akcí 
tohoto typu v České republice.“ Kromě tohoto ohromného úspěchu 
vzpomíná s úsměvem ještě na jeden další: „To bylo ještě za minulého 
režimu. Díky nám byl tehdy v Brodě poprvé černoch,“ směje se pan 
Šnelly. „Dělal jsem tehdy ještě řeckořímský zápas a měli jsme družbu 
se spřátelenými zeměmi. A jednou z těch zemí byla Kuba, za kterou 
zápasil černošský zápasník. To bylo tehdy pro nás opravdu něco.“
Se sportem se úzce pojí zdravý životní styl. V softbalu jsou naštěstí 
pravidla volnější. „Je to otázka hlavně posledních let, kdy se intenziv-
ně řeší výživa a tak podobně. My v softbalu to máme lepší, není to tak 
přísné. Přesto se snažíme děti vést k tomu, aby jedly zdravě. Děláme 

určitou osvětu i pro rodiče a snažíme se, aby děti nebyly obézní. Ale 
můj mladší syn se věnuje řeckořímskému zápasu a tam má mnohem 
přísnější pravidla. Už jen proto, že zápas je vždy v určité váhové kate-
gorii a on si musí tu váhu držet.“
Ačkoliv je pohyb spojen hlavně se zdravím, vrcholovým sportovcům 
se mnohdy nevyhnou vážná zranění. Jak tomu předcházet? „Hlavní je, 
aby sportovec poslouchal své tělo. Dřív byly přísnější lékařské prohlíd-
ky, obzvláště před zápasy, dnes se to často nechává pouze na závod-
níkovi a jeho uvážení. Je důležité se před výkonem rozhýbat, zahřát. 
A samozřejmě je důležitá i dostatečná regenerace. My využíváme 
i služeb fyzioterapeutů, kteří zajistí, že sportovec a jeho svaly dosta-
nou vše, co je potřeba,“ vysvětluje pan Šnelly.

A jak se dá skloubit sport s běžným životem? „U softbalu je velká vý-
hoda, že ho lze skloubit dokonce i s vysokoškolským studiem, takže 
člověk se může věnovat jak vzdělání, tak sportu.“ Rodiče tak nemu-
sejí mít strach, že by pohybová aktivita byla na úkor studia. S funkci-
onářstvím je to ovšem trošku těžší. „Chce to pochopení v rodině. A já 
měl štěstí, moje manželka mě chápala absolutně. Navíc když byli kluci 
malí, byla do toho i intenzivně zapojená, na každý víkend se pralo, 
chystaly se řízky a tak podobně, aby se mohlo odjet na zápas. A tak 
jsme do toho manželku vtáhli. Právě díky ní jsem se mohl sportovní-
mu funkcionářství celý život věnovat,“ uvádí vděčně.
A plánuje pan Šnelly definitivní odchod do sportovního důchodu? „Už 
o tom uvažuji. Ale oni si všichni myslí, že se tomu budu věnovat mini-
málně dalších dvacet let, pořád je totiž co dělat a každá ruka se hodí. 
Tak uvidíme,“ uzavírá pozitivně.
 Tereza Exnerová
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Brodská miminka narozená  
od 15. 10. do 15. 11. 2020

15. 10. Beránková Elen, Křípal Mikuláš • 18. 10. 
Havlíček Ondřej •  19. 10. Endálová Amálie • 26. 10. 
Forman Jonáš • 30. 10. Pekařová Gabriela • 4. 11. 
Dolejší Vítek • 6. 11. Kadlec Václav • 8. 11. Fabry 
Vojtěch, Krepčíková Ellen • 10. 11. Kovácsová Natally 
• 12. 11. Bulánková Beáta • 13. 11. Šrámek David  
• 14. 11. Lančaričová Julie

Sňatky konané v měsíci říjen 2020
(snoubenci, kteří dali souhlas se zveřejněním)

2. 10. 2020
Martin Červenka, Česká Bělá – Andrea Smékalová, 
Benátky, Ždírec n. D.
10. 10. 2020
Jiří Franěk, Světlá n. S. – Marie Kruntorádová, HB
Tomáš Ulip, HB – Marie Pokorná, Okrouhlice
Robert Melicharčík, HB – Simona Nevěčná, Třešť

Jaroslav Krch, Okrouhlice – Lucie Fidlerová, HB
Lukáš Kudrna, HB – Lada Dvořáková, HB
Štefan Pécsi, HB – Soňa Brejšová, HB
Roman Víšek, Chotěboř – Markéta Ságiová, Chotěboř
Filip Kotouč, Simtany, Pohled – Anna Vondráková, HB

Gabriel Hanzus, HB – Blanka Dohnalová, HB
17. 10. 2020
Ladislav Bouda, Věž – Zuzana Polívková, Věž
Petr Jakšl, Sedletín – Iveta Málková, HB

Sigmund Freud: Rozum a zkušenost... (dokončení v tajence)

Správné znění tajenky z čísla 11/2020 – Lidé a vítr se točí rychle.
Správnou odpověď ze 39 došlých  vylosoval místostarosta Vladimír Slávka.
Výherkyní je Miloslava Plodíková.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíč-
kův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v HB listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná odměna k vyzvednutí na Městském informačním centru, 
Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 
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SVOZ VELKOOBJEMOVÝMI KONTEJNERY (VOK) S OBSLUHOU

PODZIM

STÁNÍSTÁNÍ

DUBEN

1. 1

1. 2

6. 3

6. 4

7. 5

7. 6

8. 7

8. 8

9. 9

9. 10

12. 11

12. 12

13. 13

13. 14

14. 15

14. 16

15. 17

15. 18

16. 19

16. 20

19. 21

19. 22

20. 24

20. 23

21. 25

21. 26

22. 27

22. 28

23. 29

23. 30

26. 31

26. 32

27. 33

27. 34

28. 35

28. 36

29. 37

29. 38

30. 39

30. 40

1. 1

1. 2

2. 3

2. 4

3. 5

3. 6

6. 7

6. 8

7. 9

7. 10

8. 11

8. 12

9. 13

9. 14

10. 15

10. 16

13. 17

13. 18

14. 19

14. 20

15. 21

15. 22

16. 24

16. 23

17. 25

17. 26

20. 27

20. 28

21. 29

21. 30

22. 31

22. 32

23. 33

23. 34

24. 35

24. 36

27. 37

27. 38

29. 39

29. 40

30. 41

30. 42
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3. 41

3. 42

4. 43

4. 44

5. 45

5. 46

6. 47

6. 48

7. 49

7. 50

10. 51

10. 52

11. 53

11. 54

12. 55

12. 56

13. 57

13. 58

14. 59

14. 60

17. 61

17. 62

18. 64

18. 63

SVOZ POPELNIC

1. 43

1. 44

4. 45

4. 46

5. 47

5. 48

6. 49

6. 50

7. 51

7. 52

8. 53

8. 54

11. 55

11. 56

12. 57

12. 58

13. 59

13. 60

14. 61

14. 62

15. 63

15. 64
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